
        
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Θεσσαλονίκη, 02/07/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Λατομικές δραστηριότητες στο Δήμο Ωραιοκάστρου με καταστροφικές 

συνέπειες στο φυσικό του περιβάλλον» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με συνεχείς καταγγελίες δημοτών και σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα 

ηλεκτρονικού τύπου, οι Δημότες των οικισμών Μονόλοφου, Μεσαίου, Πετρωτού, Νέας 

Φιλαδέλφειας, Μελισσοχωρίου αλλά και του ίδιου του Δήμου Ωραιοκάστρου 

διαμαρτύρονται για την υποβάθμιση του περιαστικού δάσους και την εξαφάνιση μέρους 

αυτού στους οικισμούς τους, καθώς και αυτής καθαυτής της ποιότητας ζωής τους, η 

οποία ευτελίζεται. Συγκεκριμένα, οι λατομικές δραστηριότητες των εταιριών στην 

περιοχή προκαλούν ανήκεστη καταστροφή του «πνεύμονα» πρασίνου του άνω Δήμου. 

Στον υδροφόρο ορίζοντα της περιοχής, ήδη, υφίσταται αύξηση των νιτρικών, 

απαξιώνεται η περιουσία των κατοίκων στην περιοχή και η ποιότητα διαβίωσης 

ακολουθεί φθίνουσα πορεία, πράγμα που αντανακλάται στις καθημερινές εκρήξεις των 

εξορύξεων, στα αιωρούμενα σωματίδια και στην καθημερινή κίνηση μεγάλων οχημάτων 

στο οδικό δίκτυο των άνω οικισμών. Η γενικότερη κατάσταση, ήδη, βρίσκεται σε οριακό 

βαθμό και έχει καταστεί μη αναστρέψιμη, με βάση αναφοράς τα πρότερα ιδεατά 

δεδομένα του τοπικού φυσικού περιβάλλοντος της προηγούμενης εικοσαετίας. Ως εκ 

τούτου, είναι προφανής και αναγκαία η άμεση λήψη αποφάσεων διακοπής των εκεί 

λατομικών δραστηριοτήτων. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να προβείτε στις ανάλογες ενέργειες, προκειμένου να αποχαρακτηριστεί η 

επίμαχη έκταση στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ωραιοκάστρου, όπου γίνονται 

εξορύξεις λατομείων, ώστε, σταδιακά, το εκεί ευρισκόμενο περιαστικό δάσος να 

αποκτήσει την αίγλη των προηγούμενων δεκαετιών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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